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2018资阳市中考历史压轴试题
一、单项选择（本大题共26小题，每小题2分，共52分）

1、如果把“新航路开辟”“文艺复兴”和《权利法案》确定为一个学习单元，则这个单元的主题是

A、走进近代社会

B、揭开殖民帷幕

C、开启民主进程

D、构建文化殿堂

2．有人说，西欧封建社会末期是“人”和“世界”被发现的时代，这种发现主要是通过什[image: image21.png]


么实现的   

①文艺复兴    ②殖民扩张     ③新航路的开辟   ④资本主义萌芽的发展

A． ①②    B．③④    C．①③   [image: image2.png]22 2R (ZXXK.COM)




 D．②④

3、14—16世纪，西欧思想领域发生了巨大变化，产生变化的根本原因

A、新航路的开辟



B、封建神学的统治

C、资本主义萌芽的发展

D、文人学者的推动
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4、右图是文艺复兴时期意大利的艺术大师达·芬奇的名作。[image: image3.png]22 2R (ZXXK.COM)




画面内容直接反映的信息是

A、教会对人们实行精神控制
B、资本主义在西欧萌芽并发展

C、神学在西欧得到广泛宣传
D、刻画人物为主，体现人的个性

5、下列对克伦威尔历史活动的表述，不正确的是

A、率议会军击溃王军主力

B、共和国成立后独揽大权

C、驱散议会，就任“护国主”
D、向封建贵族妥协，发动宫廷政变

6、（资阳市中考历史）英国资产阶级革命之所以是英国历史的转折点，主要是因为

A、确立了君主立宪制


B、处死了封建君主



C、改变了社会性质


D、创立了议会民主制

7、美国独立战争结束后，人们在一个村镇的中心铸造了一座手握步枪的民兵铜像。他们永远不会忘记，正是这个小小村镇，为美国的独立奠定了第一块基石

A、费城

B、纽约

C、萨拉托加

D、来克星顿 

8、美国独立战争与英国资产阶级革命相比，最大的特点是

A、革命前资本主义经济受到阻碍

B、革命未出现反复

C、革命后资本主义得到迅猛发展

D、革命的主要任务是推翻殖民统治

9、“平民——将军——平民——总统——平民”这是一个人平凡而伟大的生涯故事。八年军旅，置生死于度外；八年总统，值国家最艰苦之时。他的名字已作为一个响亮的精神名词。那提议用他的名字为首都命名的人真是太智慧了。他是

A、华盛顿

B、拿破仑

C、林肯

D、克伦威尔

10、1789年7月14日，法国国王路易十六在日记中写下“今日无事”，他认为“无事”的这一天却成为改写法国历史的重要日子。因为这一天

A、巴黎人民攻占巴士底狱

B、法国成立了法兰西第一共和国

C、拿破仑发动政变


D、资产阶级颁布《人权宣言》

11、按事件发生的先后顺序排列下列有关法国的史实

①攻占巴士底狱
②拿破仑称帝
③处死路易十六
④雅各宾派专政被推翻 

⑤法兰西第一共和国成立

A、①②③④⑤

B、⑤④③②①

C、①⑤③④②

D、④⑥①③②

12、比较评价历史人物是历史学科能力的要求之一。[image: image4.png]22 2R (ZXXK.COM)




华盛顿、拿破仑作为资产阶级政治家，其历史作用相同之处是

A、赢得民族独立



B、维护了国家统一

C、打击了欧洲封建势力

D、推动了资产阶级民主政治进程

13、早期英、法、美资产阶级革命的相同之处是

①革命爆发的原因是封建专制统治阻碍了资本主义发展 ②资产阶级在革命中起了领导作用   ③都以暴力革命的形式进行
④都建立了君主立宪政体

A、①②③④

B、①②③

C、②③

D、①④

14、第一次工业革命给人类社会生活带来了重大变化，主要表现有

A、火车方便百姓出行


B、电话沟通城市乡村

C、电灯照亮千家万户


D、网络便利人们购物

15、1819年某天的英国伦敦，所有工厂的机器轰鸣声都停止了，人们以这种方式纪念一位开创了人类历史崭新时代的伟人的去逝。这位伟人是

A、牛顿

 B、瓦特

C、史蒂芬孙

D、富尔顿

16、下列表述与工业革命[image: image5.png]22 2R (ZXXK.COM)




不符的是

A、首先从英国开始，之后涉及到欧、美等其他国家

B、工业革命过程中各部门互相促进，互相影响

C、客观上扩大了东西方的交流，缓和了东西方矛盾

D、完成了手工工场向机器大生产的飞跃

17、（资阳市中考历史）在历史复习课上，小林同学将美国独立战争和美国南北战争中颁布的文件进行了分类、归纳，其中在南北战争中颁布的主要文件是

①《宅地法》
②《独立宣言》
③《1787年宪法》
④《解放黑人奴隶宣言》

A、①②

B、②③

C、③④

D、①④

18、美国南北战争被称为美国历史上第二次资产阶级革命，根据所学相关知识判断其主要依据是

A、内战维护了国家统一




B、内战消除了南北差距

C、内战为资本主义的发展扫除又一障碍

D、内战消除了种族歧视

19、1862年的俄国可能出现的情况是

①农奴获得了人身自由
②农民可以无偿得到一块土地
③地主不能任意买卖农民
④地主与农民的矛盾彻底解决

A、①②

B、②③

C、①③

D、②④

20、日本首相福田康夫谈到日中关系时，表示：“我觉得春天已经到来，并希望尽可能地让这个春天长久持续下去。”回首过去中日关系：19世纪中期，中日两国可谓是“同是天涯沦落人”，但到19世纪后期，两国“相逢之时”已经“不曾相识”。这是因为日本

A、沦为半殖民地



B、走上资本主义道路


C、开始受到西方的侵略

D、彻底废除了封建制度

21、下列四国中，哪一个国家与其他三国走上[image: image6.png]22 2R (ZXXK.COM)




资本主义道路的途径不同

A、英国

B、法国

C、美国

D、俄国

22、下列图片反映的历史场景，按发生的先后顺序排列，正确的是

[image: image16.png]



A、①③④②

B、②④①③

C、③②④①

D、④②③①

23、（资阳市中考历史）在第二次工业革命中，围绕电力应用的发明和创造成就最为突出的国家是

A、美国

B、日本

C、英国

D、法国

24、俄国1861年改革和日本明治维新都是工业文明冲击下的改革。二者的共同点是(    )

A、推翻了旧的政权
B、加强了中央集权 C、废除了农奴制度 D、改变了社会性质

25、第二次工业革命中，带来交通工具革命的重大发明是

A、飞机的发明和使用　　  



B、内燃机的发明和运用

C、发电机的发明和使用　　



D、电力的广泛应用

26、19世纪60~70年代，资产阶级革命或改革成为时代潮流的根本原因是(    )

A、无产阶级和资产阶级矛盾尖锐


B、封建专制制度阻碍资本主义的发展

C、工业革命的发展和影响




D、资产阶级力量

二、非选择题（48分，共3小题）

27.阅读下列材料，回答问题(14分)

材料一  新型蒸汽机的出现，引发了第一次工业革命，英国到处都建立起大工厂，庞大的厂房，发出隆隆的轰鸣，历史已经跨入了一个新的时代。
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材料二 （如图）
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(1)英国最早进行工业革命的政治前提是什么？材料一中提及的“新型蒸汽机”是谁改进的？举出一种第一次工业革命中出现的新式交通工具。（4分）

(2)材料二展示的是第二次工业革命期间的发明成果，它们的发明者分别是谁？举出一个这次工业革命中处于领先地位的欧洲国家。（4分）

(3)第一次工业革命对英、法、美等国产生了什么影响？（2分）

（4）两次工业革命带给我们什么启示？（4分）

28、（资阳市中考历史）（16分）阅读下列材料

材料一[image: image8.png]22 2R (ZXXK.COM)




：人民为自由而战，寻求真正的解放。女王的荣光，查理的断首，都镌刻着“王在议会，法为习惯”的字样。

材料二：独立和自由根植于美利坚灵魂深处，为此它不惜与母邦兵戎相见……南北对峙，国家面临分裂，一位伟大的总统将它从危机中拯救。

材料三：革命的烈焰将国王推上了断头台，巍峨的凯旋门见证了拿破仑创造的奇迹……这个民族从不畏惧硝烟和战火的洗礼，因为他们更爱自由和真理。  ——均摘编自《图说天下》

请回答：

（1）材料一中“查理的断首”发生在哪场革命中？这次革命开始的标志是什么？革命的成果是通过哪一文献得到保障的？（6分）

（2[image: image9.png]22 2R (ZXXK.COM)




）材料二中涉及到美利坚“独立”是哪一次革命战争？革命中颁布了什么法律文献？这部文献对该国有什么重大影响？（6分）

（3）材料三中“革命的烈焰”出现在哪个国家？[image: image10.png]22 2R (ZXXK.COM)




该国在革命中颁布了什么法律文献？（2分）

（4）上述材料[image: image11.png]22 2R (ZXXK.COM)




反映三个国家人民的共同追求是什么？颁布一系列法律文献对人类社会的发展有什么重大意义？（4分）

29、（资阳市中考历史）（18分）19世纪60年代，是一个风起云涌的时代，在这一时期的俄国、美国和日本等国家在行进的航程中都遇到了风浪与险阻。如何排除这些风险，让历史进步的航船能够乘风破浪，畅通无阻，成为这几个国家亟待解决的重大问题。

[前进中的危机与阻碍]

材料一：在俄罗斯大地上萦绕了几个世纪的农奴制悲歌，终于唱不下去了。

材料二：在（19世纪）五六十年代的美国，北方与南方的矛盾，自由与奴役的矛盾，都似乎已经到了一个不可调和的程度。美国朝野有识之士忧虑重重，他们感觉到一个巨大的危机已降临在美国的头上。

材料三：从1764年开始以后的近一百年间，西方列强频频叩关。……这个东方岛国遭遇了[image: image12.png]22 2R (ZXXK.COM)




巨大 的生存危机，也迎来了弃旧图新的机遇。

（1）结合三则材料，说一说在19世纪60年代，美国、俄国、日本在社会发展的进程中，分别遇到了哪些困难？（3分）

①美国：                       [image: image13.png]22 2R (ZXXK.COM)




                                     
②俄国：                                                            
③日本：                                                            
[顺应时代潮流的领袖]
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A、林肯





B、亚历山大



  C、明治天皇

（2）①请分别说出上面三位领袖，他们在美国、俄国、日本面临（1）问中的困难时，分别领导了什么重大历史事件来解除危机以顺应历史发展的潮流？（3分）
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②对A图中的人物进行简单的评价？（4分）

③请[image: image15.png]22 2R (ZXXK.COM)




说出C图中人物进行改革的内容中的一项。（2分）

[改革和革命带来的借鉴]

（3）（资阳市中考历史）这些国家改革和革命有什么共同影响？（2分）

（4）这些国家面对危机所进行的改革和革命给我们哪些有益的启示与借鉴？(至少两点)

(4分）


